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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 03/04/24 

Oggi 3 Aprile 2024, alle ore 18.00, si è riunito, a seguito di regolare convocazione, il Consiglio 
Direttivo del C.d.V. Erix.  
Sono presenti tutti i consiglieri tranne Francesco Musetti.  
Il Presidente Carlo Stefanini dichiara il Consiglio validamente costituito ed atto a discutere e 
deliberare sul seguente O.d.g.: 
 
1) Revisione regole riguardanti l’uso dei posti barca assegnati ai Soci  
2) Programmazione per la ristrutturazione dei pontili e della passerella 
3) Avanzamento lavori di manutenzione parco boe 
4) Contratto di ospitalità con la borgata Venere Azzurra  
5) Varie ed eventuali 
 
Si esamina il primo punto all’O.d.G 
Interviene il Consigliere Stefano Andreoni che aggiorna il Consiglio “Si è evidenziata la necessità 
di rivedere il complesso delle norme che regolano l’uso degli ormeggi assegnati ai Soci per meglio 
definire le responsabilità in capo al Circolo e ai Soci assegnatari. Per giungere ad un testo corretto 
sotto tutti i punti di vista è necessario l’intervento di un avvocato. E’ stato richiesto l’aiuto del Socio 
Avvocato Riccardo Cristofari il quale si è detto disponibile a fornire il supporto legale necessario. 
Ragionevolmente si ipotizza di giungere alla stesura definitiva entro fine Maggio”. 
 
Si esamina il secondo punto all’O.d.G 
Il Presidente Carlo Stefanini fa notare che i pontili ora in dotazione al Circolo dopo 25 anni 
dall’installazione evidenziano punti di usura e corrosione Occorre quindi pensare per tempo alla 
progressiva sostituzione di tutti i moduli nell’arco dei prossimi anni procedendo almeno a due 
pontili ogni anno. 
Il Consigliere Pier Luigi Isola rileva che solo l’ultimo pontile è in condizioni non ottimali, ma che, 
volendo, può essere rimesso a nuovo. Per la nuova passerella, è già stato informato il Comune 
della necessità della sostituzione. Il progetto definitivo redatto dall’architetto Luca Gatti è in fase di 
completamento e a breve verrà consegnato in Comune. 
Interviene il Vicepresidente Walter Tronconi domandando se, nell’ipotesi del prolungamento 
dell’attuale pontile con quello compreso nel progetto attualmente fermo al Ministero Ambiente e 
Sicurezza Energetica in attesa di valutazione sul’impatto ambientale, i pontili “nuovi” debbano 
essere uguali agli attuali e perché non procediamo ad una sostituzione immediata di tutti gli attuali 
10 pontili eventualmente anche richiedendo un finanziamento. 
Il Consigliere Stefano Andreoni fa notare che al momento non sappiamo se, come, quando, le 
concessioni, scadute il 31/12/2023, andranno a gara. Prudenza impone di porre in atto le 
sostituzioni gradualmente almeno fino a che il nodo rinnovi concessioni sia sciolto. 
Si decide quindi di procedere alla sostituzione del primo pontile (quello dove appoggia la 
passerella) e dell’ultimo, inoltre, se nel corso dell’anno, ci sarà maggior chiarezza sul rinnovo delle 
concessioni il programma di sostituzione dei pontili potrà essere accelerato  
Si concorda che il costo della passerella e dei due pontili sarà a carico dei Soci assegnatari di 
ormeggio al pontile. Altresì verrà esplorata la possibilità di ricevere un finanziamento bancario. 



 
 
Si esamina il terzo punto all’O.d.G 
Il consigliere Isola relaziona sullo stato dei lavori al campo boe. Sono stati rinforzati i primi quattro 
posti della prima fila. I lavori di manutenzione proseguono coerentemente con il piano dei lavori 
prefissato. 
Vengono assegnati due posti al pontile; vista la graduatoria, i Soci Alessandro Brambilla e Luigi 
Faliva potranno spostare la loro attuale imbarcazione dal campo boe al pontile. 
Per quanto riguarda la disposizione delle imbarcazioni alle boe, sarà cura del responsabile 
individuare, con spostamenti opportuni, le migliori soluzioni per facilitare al massimo possibile le 
manovre di ormeggio delle imbarcazioni e il transito nei canali tra una fila di ormeggi e l’altra. 
 
Si esamina il quarto punto all’O.d.G 
Il Vicepresidente Davide Sampiero ribadisce che, in relazione a tutti gli articoli usciti in questi ultimi 
tempi sui problemi della borgata “Venere Azzurra”, il nostro circolo si è impegnato soltanto per 
fornire l’uso delle docce e degli spogliatoi agli atleti; ad oggi il problema è ancora tutto da definire 
 
Varie ed Eventuali  
Il Consiglio Direttivo delibera di mandare a tutti i soci armatori una lettera per portare alla loro 
attenzione aspetti specifici che riguardano la gestione e l’uso dei posti barca di cui usufruiscono. 
Davide Sampiero fa presente che è stato raggiunto un accordo con la società Assonautica, per 
permettere ai nostri Soci assegnatari di ormeggio di trasferire nel periodo invernale le loro 
imbarcazioni, (ormeggi al pontile all’interno del porto della Spezia) ad un prezzo concordato 
Ai sensi dell’art. 22: potere disciplinare del Consiglio Direttivo viene deciso di aprire la fase 
preliminare per avviare un eventuale procedimento a carico del Socio ….omissis ……....... 
Come da statuto verranno richiesti chiarimenti al Socio riguardo ai comportamenti ritenuti 
manchevoli e sanzionabili, ricevuti i quali il Consiglio Direttivo valuterà se procedere con la 
formulazione di un capo di accusa oppure archiviare il tutto. 
Viene assegnato un ormeggio alla boa al Socio Roggerone Marco per una imbarcazione tipo 
Dufour 34. 
Sono accettati come nuovi soci: Chiara Lasagni, Benedetto Giovanni Rossi, Emanuele Iseppi. 
La riunione ha termine alle ore 20.00 del 03 Aprile 2024. 
 
 

Il Presidente                                                                                                        Il segretario                                               

                                                                                                   

 


